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ВПЛИВ БІОЛОГІЧНО АКТИВНИХ РЕЧОВИН НА  
ВИВОДИМІСТЬ КУРЧАТ КРОСУ “ПРОГРЕС” 

*
 

М.В.АРХАНГЕЛЬСЬКА – пошукувач, Херсонський ДАУ 

Важливе значення для сучасного птахівництва має використан-
ня біологічно – активних речовин на стадії ембріогенезу з метою під-
вищення виводимості і збереженості молодняку сільськогосподарсь-
кої птиці. Їх запас в яйці в момент закладки в інкубатор разом з пожи-
вними речовинами визначає подальший ембріональний розвиток.  

Аналіз літературних джерел показав, що найбільшої уваги за-
слуговує глибинна обробка інкубаційних яєць як з метою дезин-
фекції, так і введення біологічно активних речовин. 

За літературними даними для підвищення виводимості і збе-
реженості молодняку в птахівництві дослідники найчастіше вико-
ристовували бурштинову кислоту (Нестеров В.В., 1997, Мудрий 
І.Н., 1970, Акопян В.І., 1987, Чугунов А.М, 1997, Гугунова І., 1997, 
Гордеев В.В та ін., 1996, Лузбаров К.В., 1995, Кондрашова М.І. та 
ін., 1996) При цьому були одержані позитивні результати Напри-
клад Ариков А.А. (1991) проводив передінкубаційну обробку яєць 
м’ясних курей розчинами бурштинової і щавлевої кислот. Виводи-
мість зросла відповідно на 12,8 і 8,7%. Окрім цього, збільшилась 
життєздатність курчат у постембріональний період. За даними 
В.В.Нестерова (1997), обробка яєць янтарною кислотою призво-
дить до підвищення виходу конденційних курчат на 6-10% та збі-
льшення у їх крові вмісту гемоглобіну, еритроцитів. Ембріопротек-
тивну дію янтарної кислоти також підтверджує повідомлення 
М.І.Кондрашової та ін. (1996). За даними В.Г.Астахова (1988), об-
робка яєць перед інкубацією 0,1% р-ом бурштинової кислоти до-
зволяє підвищити вивід на 5,9% і збільшити вихід здорового кон-
диційного молодняку. Обробка щавлевою кислотою також дала 
деякою мірою кращі результати порівняно з контрольною групою. 

Ряд дослідників вказує на позитивний ефект при використанні 
аскорбінової кислоти (Абрамян Е., 1990, Силаєва А.М., 1983). 

Б.Ф.Бессарабов і Н.К.Сушкова, (1986) обробляли інкубаційні 
яйця бройлерів 0,1% розчином вітаміну С глибинним методом. Ви-
водимість дослідної партії була на 2,5% більшою порівняно з конт-
ролем. Автори стверджують, що обробка яєць з використанням 
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цього препарату підвищує виводимість і життєздатність курчат і 
сприяє нормалізації ембріогенезу. 

Таким чином, аналіз літературних джерел вказує на необхід-
ність подальших досліджень з вивчення біологічно активних речо-
вин на виводимість і збереженість молодняку с-г птиці, а також по-
шуку оптимального способу їх введення в яйце. 

Експериментальні дослідження були проведені на кафедрі 
анатомії та фізіології тварин Херсонського державного аграрного 
університету у сільськогосподарському племінному підприємстві 
ЗАТ "Чорнобаївське" Білозерського району Херсонської області на 
птиці кросу "Прогрес", який є кросом, що поєднує високі показники 
несучості, маси яєць, окупності корму, добрі смакові якості та 
більш високий приріст живої маси порівняно з іншими кросами, ви-
користовувані для виробництва яєць. 

Унаслідок проведених аналітичних і експериментальних дос-
ліджень на базі птахівничого підприємства ВАТ Чорнобаївське ви-
явлені оптимальні методи та способи інкубації курячих яєць кросу 
“Прогрес”. Зокрема запропоновано проводити нову технологію пе-
редінкубаційної обробки яєць, яка передбачає введення в яйце бі-
ологічно – активних речовин (аскорбінова та бурштинова кислоти) 
за допомогою хімічного провідника – димексиду.  

Було апробовано декілька способів передінкубаційної обробки 
яєць (ін’єкції, зміна тиску, зміна температури, дифузний). Найбільш 
вагомі результати виявив дифузний спосіб. 

Таблиця 1 – Виводимість курчат залежно від дії  

біологічно активних речовин 

Група n 

Виведено 

всьо-
го, % 

конди-
ційних 

% 

некон-
диційних 

% 

задохли-
ки % 

1.Димексид+ аскорб. кислота 0,15 177 93,0 92,99 0,01 0,02 

2.Димексид+бурштинова кислота, 
0,1% 

177 88,5 88,03 0,47 0,015 

3. Димексид + аскорбінова кислота 
0,1%+бурштинова кислота 0,1% 

177 82,5 82,47 0,03 0,03 

4. Контрольна 177 81,0 80,90 0,10 0,02 

Установлено (табл. 1), що найбільш суттєвий вплив на виво-
димість спричинив 0,1% розчин аскорбінової кислоти (на 12% бі-
льше від контролю) та 0,1% розчин бурштинової кислоти (на 7,5% 
більше від контролю).  

Таким чином, з метою збільшення виводимості курчат слід за-
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проваджувати передінкубаційну обробку яєць 0,1% розчином аско-
рбінової та бурштинової кислоти за допомогою хімпровідника. 
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